

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3600 K.

Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Nyiregyházi beszédek

A kormányelnök és a belügyminiszter beszédei, amelyeket Nyiregyháza mondtak el, kemény igazságokat tartalmaznak a magyar bel- és külpolitikai helyzetben. Csonkamagyarország helyzetéről tett bátor és kérésnyilatkozatában Bethlen miniszterelnök nyíltan szemérveti a külföldnek amit mindmáig vétett és vét ellemünk.

Hogyan nyugodjék meg ennek a nemzetnek a felzaklatott lelke? Kérde Bethlen, ha külföldtől csak rosszulindulat tapasztal, állandóan akadályokat gördítenek az útjába, vajon e kifakadásról nem a biblia komor szavai jutnak-e eszünkbe: „Eloszták ruháimat maguk között, kontósomra pedig sorsot vetének.” Hát hogyan nyugodjék meg akkor ez a felzaklatott nemzeti lélek?

Es mégis a kormányelnök és a belügyminiszter egyformán bízik az ország talpraállításában és a belügyminiszter intézkedéseket is ígért az ország rendjének és békességének biztosítására. Mindketten kiterjeszkedtek a jobb és baloldali rendezárasokra, amelyekkel egy komolyan gondolkodó politikus nem vállalhat közzésséget. Az ország benső rendjének minden félrebillentését ugyanis sietnek kihasználni ellenségeink s ezért a rendbontók szándékosan vagy akaratlanul, de mindig a haza ellen eszelekeznek. Viszont azonban az a „korbácspolitika”, amellyel a külföld kezel bennünket, semmi kép sem lehet alapja Csonkamagyarország belső nyugalmának és annak a konszolidációnak, amelyet idebent mi valamennyien annyira kívánunk biztosítani magunknak. Benes és Nincsicz hamis vadaskodásaival szemben, hogy Magyarországon nincs demokrácia, nincs általános választójog, csak irredentizmus és titkos fegyverkezés van, a miniszterelnök a „jó szomszédok” intrikáinak leleplezésével és ismételt bemasírozási fenyegetőzésekkel válaszolt és kifejtésvén, hogy Magyarország nem lehet békerontó, szavaiért mindenki levonhatja a konzekvenciát, hogy az ország kedvezőbb külpolitikai helyzete és belső konszolidációja két ikertestvér. Aki az egyiknek árt, a másikat is rongja és megfordítja.

Ezt vegyük tudomásul a belső rendezárok, akik csak külső orientálódásunkat nehezítik, meg a külső áskálódók és intrikusok, akik a külpolitikai helyzet bizonytalanságával csak a nemzet háborgó lelkét nem engedik soha lecsillapodni.

Sertés export vásár

A kormány a baresi sertésrizladát felhatalmazta arra, hogy sertés export vásárlásokat rendezhessen és a trianoni jogos is megadta neki. A baresi hízaló a nagytétényi sertésrizladó érdekörébe tartozik. A baresi export vásárlás a jugoszláv sertésrizladóban vanigen nagy jelentőségű.

A kereskedelemügyi miniszter beszéde az ipar fejlesztéséről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlést fél 11 óra után néhány perccel nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az elnöki bejelentések után Daruváry Géza külügyminiszter benyújtotta az állandó nemzetközi bíróság szabályzatának elfogadásáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Walkó Lajos kereskedelmi miniszter emelkedett szólásra:

Ami az iparágakat illeti, az a tervem, hogy statisztikai szemléken időnként, három havonta köztegyem az ipari helyzet alakulását. Általában azt hiszem javulás áll elő az iparban, ha a mostani devizahelyzet némiképp javul. Azt hiszem ez be fog következni, az export növekedése és az import csökkenése után, azonkívül mindenesre egyes formai intézkedések által is, amelyre a pénzügyminiszter ur gondol és amelyeket éppen ezzel kapcsolatban tud megvalósítani.

Általában az a helyzet, hogy az iparnak ez a fejlődése az czidőszerű viszonyok következménye. Mondhatni minden rossznak meg van a maga jó oldala is. A mi nagy pénzügyi romlásunknak is meg van a maga jó oldala, mert az ipar fejlődésével jár. A kormány azon igyekezett, hogy ezt a fejlődést a lehetőségek szerint elősegítse. Igyekezett elősegíteni vámentességel egyes gazdasági beruházásokkal, gépek behozatalával, továbbá adómentességgel és azzal, hogy katonai és egyéb épületeket, amelyek katonai célokra szolgáltak eladás, vagy beadás formájában engedett át.

Gyakran van szó arról, hogy erős gazdasági politikára van szükség. Mindezekben a kérdésekben most csak egy politika helyes, amennyiben politikának lehet nevezni, tudniillik alkalmazkodni kell a viszonyokhoz s igyekezni elősegíteni a termelést és a forgalmat. Nagy irányelveket ma úgy sem tudunk kitűzni. A második kérdés az ipar mesterséges fejlesztése. Amikor az ipar fejlődésben van természetes, hogy olyan iparok is leteljenek, amelyek nem egészen életképesek. Sok szó esik a mezőgazdasági ipar kérdéséről is. Tény az, hogy a mezőgazdasági ipar aránylag keveset fejlődött, de ez természetes is, mert a mezőgazdasági ipar fejlődése hosszabb időt igényel, mint más ipar.

A széntermelésről is szeretnék néhány adatot közölni a nemzetgyűléssel. A széntermelés hazánk mostani területén 1922-ben 2 százalékkal haladta meg az 1923 évi termelést. 1918 óta fokozatos volt a fejlődés. 1922-ben meghaladtuk a békebeli termelést és az idei év hat első hónapjában meg kedvezőbb a helyzet, mert közel négy millió tonna volt a termelés, ami az 1918 évi első hat hónapoz viszonyítva körülbelül 11 százalékos emelkedést jelent. Ami a szénimportot illeti, az elmúlt év hat első hónapjában szintén erős az emelkedés és pedig 285 ezer tonnáról 456 ezerre emelkedett. Ennek oka nem csak az, hogy az iparnak volt szüksége több szénre, hanem az, hogy az államvasutak is lényegesen meggyarapították szén-

készletüket. Régebben ugyainis az államvasutak hónapokon keresztül csak két-három napi készlettel rendelkeztek, ma azonban ötégy heti készletük van, amely teljesen megfelel a békebeli állapotoknak. A Máv. ma körülbelül 110-130 ezer tonna szénrel rendelkezik.

Végül a bizalmatlanság kérdését akarom szövé tenni. Minduntalan halljuk, hogy a külföld bizalmatlan Magyarországra iránt. Ez a bizalmatlanság azonban bizonyos mértékig meg van minden közep európai árlam iránt is, velünk szemben épp úgy, mint a többi szomszéd állammal szemben. Ennek az a magyarázata, hogy a háború és az utána következő béke a harmónikus szép gazdasági életet megzavarta. Természetes, hogy hosszú időre van szükség, amíg ez a gazdasági élet újra a normális mederbe térhet. Mindaddig, amíg a jövőteli kérdésnyúlmi sem fog velünk szemben, tek lesznek irányadók, a bizalmatlanság sem megszűnik, de még csak egyhúlni sem fog velünk szemben. De az előbbi bizalmatlanságtól eltekintve kétségbe vonom, hogy akár politikai, akár gazdasági téren bizalmatlanság volna irántunk. Belső politikai okokból nincs bizalmatlanság, mert mindenki, aki Magyarországi ügyei iránt érdeklődik, láthatja, hogy meg van nálunk a szándék és akarat a konszolidált állapot megteremtésére. Ami a gazdasági bizalmatlanságot illeti vannak gyar kisebb incidensek, melyek alkalmul szolgálhatnak bizonyos bizalmatlanságra. Ilyen éppen a devizahiánnyal kapcsolatban fordul elő, de azt hiszem, hogy mindazok, akik komoly összeköttetésben vannak Magyarországgal, méltányolják helyzetünket és a deviza hiányból előálló incidenseknek nem tulajdonítanak a külföldön a kelletnél nagyobb bizalmatlanságot. Ami az itthoni helyzetet illeti, itt is bizonyos bizalmatlanság mutatkozik a gazdasági téren a közönség részéről. Ez részben érthető is, mert sokan vannak rossz gazdasági helyzetben és így önkéntelenül félnek helyzetük rosszabbodásától. Nagyon könnyen hajlanak olyan beszédekre, amelyek a gazdasági helyzetet tulságosan sötét színekben tárják eléjük. Hozzájárul ehhez még gyakran az is, hogy egyes kiragadott gazdasági jelenségekből kindulva ítélnek meg az általános gazdasági helyzetet. Természetes, hogy nem lehet minden embernek közgazdasági művelése és így nem képes magának az egyes elszigetelt gazdasági jelenségekből helyes képet alkotni az általános gazdasági helyzetről. Innen van az, hogy egyes jelenségek hafása alatt hajlamosak az emberek a bizalmatlanságra. A törvényhozás tagjainak mindenkor egész általánosságban kell ezeket a kérdéseket szem előtt tartaniok, nem pedig egyes jelenségek után indulva csak azokat nézni. Azt hiszem mindnyájunknak, akik a törvényhozás tagjai vagyunk első feladatunk szembe-

szállni ezzel a bizalmatlansággal, amely sok esetben jelentkezik. Ehhez kérem a nemzetgyűlés tagjainak közreműködését. (Eljenzés és taps.)

Varga Gábor az indennitás első szónoka. Rámutat arra, hogy jóformán már a nemzetgyűlés megnyitásának pillanatától kezdve állandóan a személyeskedések vannak napirenden. Ezeknek az eredménye azok a szenvedélyes harcok, amelyeket egyes képviselők folytatnak egymás ellen. A lebecsmérlő, durva hang mélyen sérti a parlament méltóságát. A miniszterelnök az indennitás vitáját megelőző rövid felszólalásában kinyilatkoztatta, hogy az indennitási vita a nemzet kárára elkövetett időpazarlás. Természetesen a személyeskedések és az indokolatlan felszólalások nem tartoznak ide. A pártközi feszültségnek tulajdoníthatók azok a botrányos jelenetek, amelyek veszélyeztetik a nemzetgyűlés tekintélyét. Ezért a pártoknak össze kell fogni. Szóval teszi a szociáldemokraták programját. Kijelenti, ha a nemzeti alakra helyezkednének, akkor a bizalmatlanság is megszűnne velük szemben, amely ma fennáll. Sürgöti a pártközi béke megteremtését.

Eöry Szabó Dezső a kormánypárt-hoz való tartozása nem akadályozza meg abban, hogy tárgyilagos bírálatot gyakoroljon Beszél a süjtő kivásvásról. Hibáztatja, hogy sokan tévesen kovácsolnak a falu és a város ellenétől. Elvárja a kormánytól, hogy a bankok, gyárak, trösztök és kartellek helyett igyekezzenek a dolgozó emberek megélhetését megkönnyíteni és igyekezni fog rá, hogy a szömvű spekulációnak, amely most a gazdasági életben tobzódik mert Magyarország a dolgozó milliók munkája és hazaállása mentheti meg csak. A külpolitikában ezért a kormányval mert a külpolitika a mostani politika legbelső része. Nem szabad számunka egyéb, mint felvilágosítani a külföldet és a miniszterelnök ezt a munkát külföldi útján nagy sikerrel és eredménnyel kezdte meg. A kormánynak ki kell várnia azt az időpontot, amikor az orientáció eredményel is járhat. A radikális ellenzék és a kisanant mesterkedéseinek nem fog hinni az ország. Mi igyekezünk kisananttal jó viszonyban élni annyival is inkább, mert minden fegyvert kicsavartak kezünkől. Az indennitást elfogadják.

Saly Endre: Sajnálja, hogy még mindig vannak bebörtönzött kommunisták, pedig ezeknek meg kellett volna bocsátani. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.) Egyes rendőrhatalóságok működését teszi szóvá.

Elnök délután 2 órakor félbeszakítja a vitát és az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

Pesthy Pál alelnök délután 4 órakor nyitja meg újból az ülést.

Saly Endre: Bethlen miniszterelnök nyiregyházi beszédével foglalkozik. Ebben az országban nincsen demokrácia, mert nem a többség kormányoz — hanem a kalandorok. (Nagy zaj tör ki a kijelentésre az egész Házban.)

Elnök megkérdi kire értette a kalandor kifejezést.

Saly Endre: Nem a kormányra értette, hanem a felelőtlen elemekre. Foglalkozik ezután az adózási rend-

szerrel, majd a kormány gazdasági politikára ter át. Helytelenül ezt a politikát, mert szerinte ez volt az oka annak, hogy nem tudtunk bekapcsolódni az északi területek kereskedelmébe.

Vass József népjóléti miniszter: Ezt bizonyítani kellene, nem pedig állítani.

Saly Endre: Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy három hónapon belül terjesszen be javaslatot az italmérés korlátozásáról. Adjon ki a miniszter rendeletet, amely szerint szombatheti estől kezdve vasárnap délután 6 óráig az össze italmérés zárva legyenek. Az indemnitást nem szavazza meg.

Alföldi Béla egész felszólalásában közegészségügyi kérdésekről beszélt. A gyermek és csecsemővédelem kifejlesztését sürgette.

Huszár Károly napirendi javaslatot tesz, mely szerint a Ház holnap délelőtt az indemnitás tárgyalását folytatja.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Hegymegi Kiss Pál: A magyar optások ügyében Brüsszelben a román megbizottal folytatott tárgyalásokról interpellál. Hajlandó-e a külügyminiszter felvilágosítást nyújtani arról, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának határozatahoz képest az optáltak erdélyi birtokainak kisajátítás, kérdésében Magyarország és Románia a japán követ, közvetítéssel tárgyaltak együtt. Mi lett a tárgyalás eredménye? Miért kellett a tárgyalást az eddigi képviselők mellőzésével Csáky örf volt külügyminiszterre bízni?

A korona 6³/₄ Tőzdenaptár.

A tőzdenaptár ma rendeletet adott ki, amelynek értelmében a lezárolás a július 13-ai fizetési nap helyett július 16-án fog meg tartatni. Ennek következtében a következő fizetési napok szintén eltolódnak és pedig július 26-ra és augusztus 1-re tüzetnek ki. A tanács ezt az intézkedést kényszerítő körülmények miatt adta ki.

Az üzleti napok a következő hetekben a következők lesznek: július 17., kedden, 19., csütörtökön, július 23., hétfőn, július 26., csütörtök, július 30., hétfő.

Zürichi zárlat: Berlin 23, Hollandia 224 és fél, Newyork 576, London 2638, Páris 3430, Milánó, 2500, Prága 1732 és fél, Budapest 6 és háromnegyed, Belgrád 625, Bukarest 290, Varsó 40, Bécs 81 és fél, Szófia 530.

Terménytőzde zárlat: A mai terménytőzden nagyjában változatlan áron a forgalom szűk keretek között mozgott. A malmok nem vásároltak. A takarmánycikknek piaca igen szűk. Későbbi határidőre nagy feltételek cseréltek gazdát emelkedő áron. Az átlagos áremelkedés 1000-2000 korona. A korpa csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 48.500-750, egyéb 48.000-250, 78 kilós tiszavidéki 49.000-500, egyéb 48.500-49.000, rozs 32-33.000 tak, árpa 30-31.000, zab 46.500-48.000, mogyoró 37.000-500, repce 80-85.000, korpa 22.000-500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvárosi maradvány 350, érkezett 393 eladatott 100 sertés. Árak: könnyű 3000-400, nehéz 3550-900. Zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Devizaközpont hivatalos ártályamai
Angol font 39150-40350, francia frank 511-31, lei 43 és fél, 47 és fél, Belgrád dinár 92 és fél, 96 és fél, Amsterdam hollandi forint 3337-457, Bukarest 43-47, Kopenhága dán korona 1475-536, Krisztília norvég korona 1288-448, London 39130-40330, Milánó lira 367-87, Páris 506-26, Stockholm svéd korona 2280-360, Bécs osztrák korona 1205-305, Szófia leva 81-85, Newyork dollár 8540-840, Varsó legyel márka 590-670, Brüsszel belga frank 422-42. A többi változatlan.

KALAPOK fértáknak velour és filzbi FRANKEDÉNÉL megvehető mellett.

Gabonaértékben megállapított követelést is lehet telekkönyvileg biztosítani.

Törvényjavaslat a terményértékben meghatározott jelzálogos összeg telekkönyvi bejegyzéséről.

Nagy Emil dr. igazságügyminiszter betértesztette a terménygyenértékben meghatározott jelzálogos összeg telekkönyvi bejegyzéséről szóló törvényjavaslatot.

A telekkönyvi rendtartást aként egészítik ki, hogy a

jelzálog jog a telekkönyvbe bejegyezhető nemcsak számszerűleg meghatározott pénzüsszegrre nézve, hanem a bejegyzés alapjául szolgáló okiratban meghatározott mennyiségű és minőségű gabonáak vagy más terménynek pénzbeli egyenértékére nézve is.

Köztudomású, hogy a korona vásárlóerejének a csökkenésével mindinkább általános szokássá válik, hogy értékéről a korona helyett terményt használnak. Baj azonban, hogy a terménygyenértékben vállalt kötelezettséget telekkönyvileg nem lehet biztosítani, mert a jelzálogjog

csak meghatározott pénzüsszeg erejéig jegyezhető be a telekkönyvbe. Emiatt a földhitelek visszafelődött, senkinek hajlandó kölcsönt adni a földre, mivel nem biztosíthatja azt, hogy a lejáratkor annyi valóóság értéket fog visszakapni, mint amennyit nyújtott. Ezen a bajon van hivatva segíteni az a törvényjavaslat, amelyet Nagy Emil dr. igazságügyminiszter ma terjesztett a nemzetgyűlés elé és amely szerint a gabonának vagy más terménynek mindenkorai pénzbeli egyenértékében megállapított követelés a telekkönyvben jelzálogi bejegyzéssel is biztosítható. Ezzel a követelés valóóság értékének szolgáltatása biztosítva van s ettől az intézkedéstől bizton várható a hitel fellendülése és ennek következményeképpen az ingatlanba hasznos s a többtermelést előmozdító befektetések történhetnek.

Mi lesz a III. kerületi választással?

Ellentmondó hírek. — Választási előkészületek.

A debreceni III. választó kerület sorsa még mindig bizonytalan. Most már ellentmondó hírek váltják fel egymást s míg a parlamenti bíráló bizottság jelentése a Ház elé nem kerül, végre-hossza nem lesz pro et contra a feltételeknek, valószínű és valószínűtlen híreknek és a nyomukban járó találgatásoknak.

Tegnap este is két információt portáltak. Az egyik szerint Budapestén már nem tartják kizártnak, hogy Jánosi Zoltán mondátumát nem fogják megsemmisíteni. A másik szerint választási trük a Jánosi mondátumára hozott megsemmisítő határozat mtgvalóztatása, mert ennek se ténybeli, sem jogi alapja nincs. A nemzetgyűlés illetékes bizottságának határozata legközelebb bejelentés elé kerül, ahhoz sem hozzászólni, sem annak helyességét vitatni nem lehet.

Bármennyire érveljenek is most minden oldalán, addig míg a bíráló bizottság jelentése a Ház elé nem kerül, ahhoz sem hozzászólni, sem

annak helyességét vitatni nem lehet.

Bármennyire érveljenek is most minden oldalán, addig, míg a bíráló bizottság jelentése a Ház elé nem kerül, itt is, ott is választási manővereknek fogják minősíteni a felbukkanó híreket.

Ami azonban bizonyos, hogy a hírek dacára is a tegnapi napon a Haendel Vilmos jelölésén kívül újabb jelölés történt. A harmadik kerület választóinak egy képviselője dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkar: marai titkár elnöklete alatt az Arany Biká-ban értekezletet tartott s egyhangulag ifj. Magoss György dr. jelöltsége mellett foglalt állást. Nyomban megválasztották a párt 200 tagu nagyválasztmányát is.

Addig is tehát, amíg a parlamenti bíráló bizottság jelentése a Ház elé kerül, Debrecenben tovább folynak a választási előkészületek s biznak benne, hogy augusztus második felében már a választás is megtartható lesz.

Az adósok késedelmi kamat helyett ezentul kártérítéssel tartoznak hitelezőiknek.

Nagy Emil igazságügyminiszter törvényjavaslata.

Nagy Emil igazságügyminiszter a Ház tegnapi ülésén betértesztette a pénztartozás késedelmi esetében a hitelezőt megillető kártérítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat kimondja, ha az adós késedelmebe esik olyan pénztartozás teljesítésében, mely a jelen törvény életbe lépésének napját követő időpontban jár le, késedelmi kamat helyett a törvényben foglalt rendelkezések szerint kártérítéssel tartozik a hitelezőnek. Ha az adós bebizonyítja, hogy a késedelem nem vétkes, továbbá, ha nyilvánvaló, hogy a késedelem ideje alatt a tartozás összegével nem nyereszkedett, a kártérítés helyett az állami Jegyintézet részéről megállapított, hivatalos évi kamatlábát tizzel meghaladó százalékot köteles fizetni.

Ez a törvény nem érinti az uzsoráról és a káros hitelügyletekről szóló törvény rendelkezéseit, különösen azt a rendelkezést, mely szerint uzsora miatt büntetendő az, aki másnak szorultságát, könnyelműséget, vagy tapasztalatlanságát felhasználva, az idézett törvényben meghatározott kikötések mellett hitelez vagy ad fizetési halasztást.

A törvény kihirdetésének napján lép életbe és ettől számított két évi időtartamra szól.

A törvényjavaslat indokolása kimondja, hogy a magyar korona külföldi értékelésének folytonos csökkenése és ezzel kapcsolatban a belföldön minden áru koronában kifejezett árának fokozatos emelkedése azt idézi elő, hogy ugyanaz a pénzüsszeg aránylag rövid idő letelte után is sokkal kevesebb kenyér, szövet vagy bármely más áru megvásárlására lett elegendő.

Ha tehát az, akinek pénzkövelése van, pénzt hosszabb idő elteltevel kapja meg, rendszerint még a törvényes kamatokkal együtt is jelentékenyen kisebb értéket vesz kézhez, mint amennyit a tartozás lejáratkor kapnia kellett volna.

Ma az adósok módjában van minden nagyobb kockázat nélkül a fizetést elmulasztania, megvárni, amíg a hitelező ellene pert indít, a per folyamata alatt a perrendtartás rendelkezéseivel visszaélve, az eljárást elnyújtani. Általános a panasz, hogy az adósok a hitelezők rovására az adott helyzettel visszaélnek. Gyakran

megvártnak, hogy az adós a lejáratkor kötelezettségének minden nehézség nélkül eleget tehesse, tartozását azonban éppen csak azért nem fizeti meg, mert a pénzüsszeg úgy van elhelyezve, hogy az neki jelentékenyen több hasznot hajt, mint amennyivel a kés dalem következtében tartozása megnövekszik.

A törvényhozás nem tűrheti azt az erkölcsstelen helyzetet, hogy az, aki szerződésben vagy törvényen alapuló kötelezettségének nem tesz eleget, nemcsak joghátrányt nem szenved, hanem busas anyagi előnyökhöz jut jogellenes magatartásának jutalmául. Mindezek megfontolásán alapszik a törvényjavaslat, amelynek rendelkezései kizárólag arra az esetre terjednek ki, amikor az adós kellő időben nem teljesíti pénztartozását. A hitelezők érdekének védelmében éppen attól a szemponttól vezetve, hogy a korona értékemő szerepe csorbát, né szenvedjen, a törvényjavaslat a tőke-tartozást egyáltalán nem kívánja érinteni, hanem arra törekszik, hogy a hitelezőnek a késedelmi kamat helyett kártérítésként olyan mellék szolgáltatást biztosítson, amely egyfelől lehetetlenné tegye az adósnak a tartozás összegével való üzérkedést, másfelől fedezi azt az érdeksérlelmet, amit a hitelező a késedelem következtében szenved.

A bíróságokat tehermentesíteni kell a polgári perekben.

A mai rendkívüli gazdasági és pénzügyi viszonyok közepette az összes bíróságok agyon vannak terhelve olyan polgári perekkel, amelyek csakis azért születtek meg, mert az adós lejárt tartozását nem fizeti meg és inkább beperelteti magát, mert a bíróság csakis öt százalékos kamatot ítélt meg egy esztendőre, viszont az illető adós a mai furcsa pénzügyi helyzetben esetleg egyetlenegy héten megkeres az illető pénzzel öt százalékot. Ez az állapot aztán odavezet, hogy megszűnt a józan hitel nyújtásának a lehetősége, mert hisz minden hitelező ki van téve annak, hogy lejáratkor az adós egyszerűen nem fizeti meg tartozását és akkor esetleg eltelik fétesztendő, amíg a hitelező pénzéhez jut, ami alatt az adós azt nevetve használja fel tetszése szerint saját maga gazdagiára. Ugy a bíróság tehermentesítésének szempontjából, valamint a hitelnyújtás lehetőségének a visszaállítása végett ezen a bajon sürgősen kell segíteni, ha csak azt nem akarjuk, hogy egyfelől a bíróságok elmerüljenek a rossz adósok ellen indított polgári perekben, másfelől pedig teljesen megszűnjék a hitelnyújtás lehetősége.

Ezeket a képtelen helyzeteket kívánja megszüntetni az a törvényjavaslat, amelyet Nagy Emil dr. igazságügyminiszter igazságügyi reformjavaslatának sorában elsőnek nyújtott be a nemzetgyűlés mai ülésén.

A rossziszemű adós büntetése.

A javaslat szerint a késedelmes adós ellenében nem a késedelmes öt százalékos évi késedelmi kamatot kell megítélni, ami tulajdonképpen ma a hitelező pénzének jóformán ingyen használatát jelent, hanem a tőke-tartozás bizonyos százalékában kifejezett kártérítést kell megítélni a rossziszemű adós ellen.

De ennek a kártérítésnek a mértéke az adós körülményeihez képest változik. Rendszerint magas, hetenként vagy havonként meghatározott százalékot tartozik fizetni az olyan rossziszemű adós, aki nyereszkedik a hitelező pénzzel s azért nem fizet a lejáratkor, hogy ezzel jogtalanul gazdagodjék és ennek a kártérítésnek a százalékát a minisztérium állapítja meg a gazdasági viszonyok változása szerint; viszont, ha az adós esetleg önhibáján kívül került olyan helyzetbe, hogy nem tudott pontosan fizetni, vagy az adós életviszonyainál fogva (például munkás, kisközműves, tisztviselő) teljesen nyilvánvaló, hogy pénzzel nem üzérkedik, ilyen esetekben nem az említett magas kártérítést, hanem a Jegyintézet kamatlábat tizzel meghaladó százalékot, például most 28 százalékot kell majd

kártérítést fizetni. Ezt a kártérítési kötelezettséget is mérsékelheti a bíróság az eset körülményei szerint, ha pedig az ítélet vagy a szerződés szerint a késedelmi kamatot forgalmi cikkben, például buzában tartozik fizetni, valamint akkor is, ha tartozás aranyra vagy külföldi pénznemre szól, ilyen esetekre természetesen érségekben fennmarad a régi törvényes késedelmi kamat.

A javaslat, míg a szorult helyzetben levő adóst kíméli és az üzora büntetésének érintetlenül hagyásával az üzora ellen megvédi, érzékenyen sújtja a rosszhiszemű, spekuláns adóst és ezzel a jogos követelések gyors behajtását biztosítja, másfelől a hiteletet egészséges irányba tereli és csak a fizetések elhúzására irányuló perek számát fogja jelentősen csökkenteni.

Az iparosok közszállítását gyorsan kiegyenlítik.

Miután a késedelmes adóssal szemben megállapított szigorú kártérítési alkalmazást nyer, az állam és a köztestületek tartozásaira is, ezzel meg fog szünni egyúttal az a visszásság is, hogy az iparosközönség, mely közszállításokat végez, egyáltalán nem jut a pénzhez. Ilyen magas kártérítési összeg mellett majd az állam is idejében gondoskodni fog arról, hogy a magánközszállításokból kifolyólag tartozásainak sürgősen eleget tegyen, ami az ország iparos közönségét az egész vonalon igen nagy mértékben meg fogja nyugtatni.

Ujdonságok.

Részletes szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 12-én, déli 12 órától délután 2 óráig a hálózatunkon végzendő munkálatok miatt a Városházán, az Ispóty-lapson, a Késes utcán és Szolozói-úton nem lesz villamos áramszolgáltatás.

A Világítási Vállalat.

Tanítóválasztás az ág. hitv. evang. egyháznál. A debreceni ág. h. evang. egyház f. hó 9-én tartott közgyűlésén az újonnan szervezett III-ik tanítói állásra egyhangulag Földes Elek kaposvári állami tanítót választotta meg. A megválasztottban az iskolai újabb értékes erőt állít szolgálatába.

Nemesfémjelentés. Ezüst 1 koronás 1150, 2 koronás 2300, forintos 3000, 5 koronás 5900, 10 koronás 31000, 20 koronás 62000, ducatarany 34400. Ezüst 800-as finomsága 220, 750-es 200, tőrt arany 14 karátos 5500-600, szinarany 10000, platina 40000. Forgalom csekély, irányszag tartott.

Záróra megszűnés miatt állott tegnap Klein Lajosné a rendőrbíróasztal előtt, mert K. K. rendőrnék reggel öt és hat óra között másfél liter bort kiadott. Klein Lajosné Kajary dr. rendőrfogalmazó husz napi elzárásra és 2000 korona pénzbüntetésre, a közben kibocsátott rendőrt pedig tíz napi elzárásra és 2000 korona pénzbírságra ítélte.

Eladó

Hajdúhadházon a 410. sz. igen forgalmas helyen levő régi ismert üzlet helyiséggel.

A Hungária Hengermalom R.-T.

debreceni malma Homokkert, Bánffy-utca 2. július hó 20-tól

kezdődőleg kivánságra felelő a behozott gabonát, vagy kieserőli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szerelgetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Kun Béla összeküvést szervezett Oroszországban.

Felfedezték az összeküvést, de Kun Béla idejekorán megszökött.

Bécs, július 11.

A Neues Wiener Journal ma reggeli száma szenzációs moszkvai jelentést közöl arról, hogy az ugynevezett Cseka a szovjet kormány ellen irányuló összeküvést fedi fel. Az összeküvést Trockij és Lenin akarták megbuktatni, hogy helyükbe 12 tagú diktatóriumot állítsanak. Ez az összeküvés intranszigiens kommunista jellegű és azt tervezik, hogy a direktórium élére Kun Bélát, továbbá

Giticset a pétervári vörös helyőrség parancsnokát állítják.

Kun Béla különben szovjet Oroszországban új radikális kommunista pártot alakított. Szerinte a mostani szovjet kormány elvesztette rokonszenvét az orosz tömegek előtt és hűtlen volt a kommunizmus alapelveihez. Gitic megígérte az összeküvésknek, hogy csapataival támogatja őket. Giticset letartóztatták, Kun Béla azonban idejében megszökött és hír szerint Ukrajnában tartózkodik.

Egyszer és mindenkorra véget vetnek a gabonaárakkal való üzérkedésnek.

Az utóbbi hetekben valósággal tombol a lelkiismeretlen üzorsorok és üzerek manővere. Ugylátszik a terményfőzde vezetőségének hallgatóságos beleegyezésével drágítják a gabona árakat és emelik a buza árát 30 százalékkal a világ paritás felé. A kormány eleinte tétlenül nézte a lelkiismeretlen árdrágítást, most azonban, mint értesülünk, különösen a közlekedési miniszter fontos javaslatokon dolgozik, amelyekkel egyszer és mindenkorra gátat vet a gabona árakkal való üzérkedésnek. A miniszterium statisztikai adataival kimutatja, hogy a világ egyik

leghíresebb buza termő medencéjében már megint 30 százalékkal drágább a buza a világparitási árnál. Kimutatja a miniszterium azt is, hogy tízes koronánál 20-22 ezer korona volt a buza mázsája, 6 háromnegyedes koronánál pedig már meghaladja az ötvenezer koronát.

Értesülésünk szerint a közlekedési miniszter által készített javaslat szerint a kormány végrendeletben a terményfőzde vezetőségét teszi felelősé a lelkiismeretlen árdrágításért. A kérdéssel különben rendkívüli minisztertanácsban is foglalkoznak.

A vonat szikrája felgyújtotta a buzakeresztet

Bujdosó András tanyáján.

A tűzoltóságot tegnap délelőtt arról értesítették, hogy a macsi kis állomás mellett tűz van. A tűzoltóság egy kisebb készüléke nyomban kivonult és lokalizálta a tüzet.

Délelőtt kilenc óra tájban ugyanis Bujdosó András Szappanos-utca 8. szám alatt lakó gazda tanyája mellett rohogott el a tehervonat. A mozdonyból kiszálló szikrák a tarlót felgyújtották s mikor az esetet észrevették már az egyik kereszt buza is lángokban állott.

Olyan gyorsan és rohamosan terjedt a tűz, hogy huszonöt kereszt égett le s egyrészen a földnek a még lábon álló termésbe is belekapott.

Akkor érkeztek meg a tűzoltók, akik gyorsan munkához láttak és a tűz terjedését hamarosan megtudták akadályozni.

Rövid felőrai buzgó munka után, teljesen eloltották a tüzet és a tűzoltók visszatértek Csapó-utcai lakónyájukba.

Elhunyt urnó. Fenyéri Zádor Lajosnak, a debreceni első takarékpénztár egykori igazgatójának özvegye tegnap délelőtt 67 éves korában csendesen elhunyt. Az áldott életű urnó halálának híre széles körben keltett őszinte részvétet. Temetése ma, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a Sas-utca 4. számú óvasházánál.

Darabokra tépte a vonat. Tegnap reggel hat óra után a csapókerji sorompónál borzalmas szerencsétlenség történt. Daryas Sándor 86 éves vakkolodás és a vele vadházasságban élő Kovács Juliánna 70 éves süket asszony a sorompó közelében lévő ősvényen át mentek keresztül a sínpáron. Darabos Sándor már áthaladt, az asszony, aki csendesebben követte, még a sínek között volt, mikor a gyorsvonat odaért és darabokra szakította. Törzsét a fejtől és végtagoktól mintegy 60 lépésre vonszolta el a vonat. A hullát és roncsolt részzeit a hullaházba szállították.

A vörös csokrok ügye a törvénytörés előtt. Még a múlt évben a képviselőválasztások alkalmával a debreceni szociáldemokraták megbízásából és fájai adakozásából vörös szalaggal, vörös fátvállal, vörös virágokból csokrokat rendeltek János és György képviselőknek és a megrendelt csokrokat Mór Andrásné és Lacza Imre a kinkatba tették. E miatt a bíróság állami és társadalmi rend elleni kihágás miatt 15-15 nap fegyházra ítélte őket. Felbuzgósítottan tegnap a törvénytörés tárgyalták az esetet és a tényközlmények kiadását előlából július 18-án elnapolta a tárgyalást.

Színészek és újságírók nagy szabású mulatsága a Nagyerdőn. Hirt adtuk már arról, hogy a Magyarországi Újságírók Egyesületének debreceni csoportja több közkedvelt úri műkedvelő és színész közreműködésével június 14-én, szombaton este nagy szabású „Hármas kabarét” rendez a Nagyerdőn. Az újságírók kert mulatságán nemcsak az eddig hirdett újságírók, színészek és műkedvelők vesznek részt, hanem a Csokonai színház minden tagja is fellép. A rendező újságírók a színészek nehéz anyagi helyzetére való tekintettel a fővendégem 70 százalékát átengedik a színtársulatnak, amelynek tagjai minden tehetségükkel azon lesznek, hogy a reggeli tartó táncsal egybekötött „Hármas kabaré-előadás” műsorát minél értékesebb és minél szórakoztatóbb számokkal gazdagítsák. Jegyeket csütörtöktől kezdve lehet kapni.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. Az iparostanonc iskolák évzáró vizsgái alkalmából a legkiválóbb tanulók jutalmazására Aczel Géza műszaki főtanácsos, Bessenyei Gyula, Fazekas Henrik, Kósa Géza, Ormós József, Riesz Kálmán, Társi Antal 1000-1000, Riskó és Társa 5000, Szabó József és Varjas Gusztáv 500-500 koronát voltak szívesek adományozni, mely adományt midőn a megjutalmazott tanulók nevében hálással megköszönöm vagyok Debrecen, 1923. VII. 10. tisztelettel Csurka István igazgató.

A Zsoldos Tanintézetnek, az ország legrégebbi és legismertebb középiskolai előkészítő intézetnek igazgatója f. hó 10., 11. és 12-én Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán d. e. 10 és féltől 1, d. u. 3-5 óráig.

Százezer koronás új bankjegyek.

Popovics Sándor a Jegyintézet vezetője a nagy címletű bankjegyek forgalombahozataláról a következőket mondta:

Az 50 ezer koronás bankjegyek elkészítése a befejezés stádiumába jutott és még ebben a hónapban forgalomba kerülnek.

100 ezer koronás bankjegyeket is bocsátunk ki, ezek elkészítése is folyamatban van. Alakja olyan lesz, mint az 50 ezresé, csak színben és apró műanszokban lesz eltérés, hogy jól meglehessen különböztetni egymástól, a két bankjegyet. A rajzokat már kiküldtük Svájcba, ahol már megkezdtek az előkészítési munkálatakat.

A 100 ezer koronás bankjegyek augusztusban kerülnek forgalomba. Erre azért van szükség, mert ősszel a hitelügyek természetszerűleg nagyon megnövekednek és sokkal egyszerűbb munka nagy címletű bankjegyekkel dolgozni, mint kicsikkel.

Színház.

János vitéz.

Az utolsó repriz.

Petőfi esztendőjének debreceni színházi szezonja nem is érhetett volna szebben, stílususabban véget, mint a János vitéznek, utolsó reprizként való felújításával.

A kiváló magyar operett mindenkör az ujdonság ingerével bír, különösen olyan jó, igazán kifogástalan előadásban, mint a tegnapi is volt.

Ebben a szezonban már csak a János vitéz marad műsoron, hétfőig, a mikor a derék karszemélyzet jutalomjátékával egyelőre bucsút mondanak, — őszig — a színtársulat tagjai a debreceni közönségnek.

Ami a tegnapi előadásnak különös érdekességet kölcsönzött, az a címszereplő Kovács Terus pompás alakítása volt. Magyaros eredetiség, poétikus ötletek jellemezték a kiváló szubrett-primadonna János vitézét, mely bármelyik magyar színpad díszere válna.

Minden részében művészi a Timár Ilus — Huskaja. Gyönyörű szopránja, teljes üdésében csengett s mindenki örömmel gondolt arra, hogy őszel, sok-sok fővárosi sikerektől gazdagabban, újra a debreceni színpadon tűzözölhetjük a magyar színcset legfiatalabb generációjának ezt a művészi értelemben nagyon tehetséges tagját.

Méltó volt azeddig említettekhez Voith Ilonka imponáló király kisasszonya. Nagy áriájával jelentős sikert aratott.

Haalssyné remek moschaja. Színgeti kacagtató francia királya, Krompachi szép hangú Bagója, Unger István strázsamestere és Virágháti remekbe szabott falu csöszé járultak hozzá a jól rendezett, szépen kiállított előadáshoz, melyhez a katonazenekar elsőrangú zenét szolgáltatott Müller Mátyás művészi vezetése alatt.

Sz. Z.

János vitéz grandiózus előadásai vasárnap esik maradnak műsoron. Kovács Terus mint János vitéz, Timár Ilus mint Huska, Voith mint királykisasszony és Halasyné mint boszorkány utolérhetetlenek. Jegyélvétel. — Szombaton este lesz Kovács Terus idei bucsuestje János vitézben. — Bajadér hétfői előadását a karszemélyzet javára rendezi a színház, melynek minden igaz barátja legyen ott. Jegyélvétel már most.

Titkok háza, az idei szezon legjobb filmjét mutatja be közkívánatra az Apolló. Jegyélvétel.

Z

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az árurakár aszaptása miatt, rendkívül előnyös árban vásárolhat teli női felöltők, szőrme, sziliszkin kabátokat, teli welour kabátot, szőrmézett welour kabátot, koverkó kabátot, gyermek köpenyvet, grenadin ruhákat, pongylát, díszített női kalapokat a **Róza Aruházban.**

Nem fáj a foga, ha **Mab** fogport (35 K) a haja, ha **Fantom** sampon (55 kor.) használ. Egyedüli elárúsító: **KOSSUTH ILLATSZERTÁR** Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Kunhegyesen a piához közel, 5 utcza a néző üzlethelyiségnek, **kitűnő** cseréppel fedett **sarokház** **ELADÓ!** azonnal be-költözhető, **Cím: KÁLLAY FERENCNÉ, Kunhegyes, Sárkánytó-utca 1356. szám.**

OCSKA vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használna kőbe. **Steiner** cserélek. Nagyobb tételek elszállítók. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

Fiatal irodista (nő) 1—2 évi gyakorlattal, csakis jó számoló és gyakorlott gép-iró, — első-angli vállalatnál azonnali belépésre **kerestetik.** Ajánlatok: „Német nyelvtudás előnyben” jellegre, a kiadói hivatalba kéretnek

TÜZIFA állandóan kapható házhoz szállítva **Dömők Jenő** fakeskedőnél **Veres-utca 22. szám.** Telefon szám: 7-08.

FÉNYES JÖVEDELEM! **LEGBIZTOSABB ELHELYEZÉS!** **Akinek pénze van** helyezze el azt kasszájába leendő gyümölcsösztetés céljából a **Nagy Lajos** Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál! **Kamatot kapnak 1 hónapra:** 100 ezer korona után — 10 ezer koronát! 200 ezer korona után — 20 ezer koronát! 500 ezer korona után — 50 ezer koronát! 1 millió korona után — 100 ezer koronát! **A legkisebb elhelyezhető összeg 100 ezer korona! Az elhelyezendő összegekért teljes vagyoni garanciát vállal a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi vállalat! Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8 órától est 6 óráig.**

Ön rosszul számol, mert nem a vételár a mérlekedő, hanem — hogy mennyire kiadós a használatban. A „kávédaráló” jegyű Franckből, csak feleannyi szükséges, mint más kávétől és mégis jobb kávét kap. — Csak olyan csomagokat fogadjon tehát el, melyen gyári jegyünk: a kávédaráló — és aláírásunk: **FRANCK HENRIK FIAI** — található.

Nikkel, réz és lakkozott :-: Lószerszámveretek, Tömör és préselt Butorveretek. Épületvasalások legjutányosabban, oooo Széchenyi-utca 2. Bészler Lajosnál.

Jöttem — láttam — győztem! **FEMINOL** a jelenkor legtök letesebb folyékony **fémisztitőszere.** Gyártja: Herzeg Géza, Budapest

Eladó ház Monostorpályi-ut 68. sz. 2 szoba, 2 konyha, kamara, istálló, sertésól, gyümölcsös, jó vízü kut és konyhakert. **Ára: 3,500.000 korona.** Azonnal beköltözhető. — Ugyanott négy házhely a kövesut mentén ocsón eladó.

Veszünk: mézet, mákot, diót, babot, borsót, lenesét stb. hüvelyeket és olajos magvakat. **Mézhoz kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat küldjük.** **SPITZER és FEKETE** Budapest, IX. Lónyay-utca 36. Telefon: József 72—80. Sürgőncím: Spitzék Budapest.

APRO HIRDETESEK.

Levelezés **Julius 15-én, délután, kérem felkeresni. Julia. 4459**

Ajánlat **Kész divány és hencser kapható és mindenféle kárpitos és paplanos munkákat a legjutányosabban készítem Erdős kárpitos és paplanos, Simonffy u. 11. 4290**

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szalim Földvári, Debreceni Eiso Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Egy, esetleg két szobás lakást butorral — vagy butor nélkül átvesszek. Cím a kiadóban. 4417 **Ekszer beváltó Csapo 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst, briliáns és hamis fog beváltás, esetleg telefon hívásra házhöz megyek. Telefon szám 15—17. 4400** **Női és gyermek ruhát jutányosan varrok. Cím a kiadóban. 4470** **Jobb iparosok jóházi kosztot kapnak. Késes-utca 8. harmadik lakás. 4467** **Jobb fiatal aszony elmenne intelligens házaspárhoz, vagy magános urhoz, vidékre is, háztartás minden ágában jártas. Cím a kiadóban. 4466** **Mindenféle gomblyuk varrás elfogadtatik. — Cím a kiadóban. 4462** **Lakásértékesítő és magánkutató iroda. — Tudományos Hock József vármegyei t. főjegyző, Szent Anna-u. 4. Telefon 14—76. 4464** **Bontásból kikerült fedél szerkezetek, 6 m. épülete való eladó. — Megtudható József kir. herceg-utca 65. 4463** **Péknyelvény bérbeadó hosszabb szerződéssel is, régi üzlet, Hatvan-utca 55. háztulajdonosnál. 4456** **13 éves mindenre — használható szorgalmas fiúgyermekével 35 éves háztartás minden ágában jártas nő gazdaszszonyrak vagy főzőnőnek menne uradalomba, vagy vidékre. — gazdasszony jellegre kiadóhivatalba. 4472** **Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 4477** **Egy szoba, konyha be rendezéssel együtt átdó. Cím a kiadóban. 4473** **Kajszin barack, elsőrendű, minden mennyiségben, Posta-utca 3. Külső vásártér mellett. 4479** **Kerékgyártó műhely kiadó. Baross-utca 2. szám. 4475**

Kereslet. **Kosztosokat, jó és olcsó házi kosztura azonnal felveszek. Bethlen-utca 27. 4478** **Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcedulát vesz, meghívásra házhöz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.** **Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcedulát legmagasabb napi árban — Gripcen György, Kosuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220** **Keresek megvételre jókarban levő gyermek koszt. Cím a kiadóba kérék ár feltüntetésével leadni. 4337** **Háromszobás modern lakást keresek. Ajánlatokat Piac-utca 3. főfőszületbe kérek. 4460** **Egy millió háromszáz ezer koronát keresek magas kamattal mellet. Biztosíték van. — ajánlatot kölesön jellegre a kiadóba kérek. 4451** **Mikádó munkások állandó munkára főlvetnek központi ruha áruház Aszódinál. Egy komoly pénztárhoz azonnal főlvetetik. 4469** **Szakácsné, jó bizonyítvánnyal keresek. — Péterfia 30. jobbra. második lépcső. 4470** **Kecskemét vidéki bor 1 liter 200 kor. Szalámt 10 deka 500 kor. Egy tanuló felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-u. 4471** **Aszalos műhelynt — való helyiségt keresek butoroktárom köz lében. Bálint Sándor. — Kossuth-u. 5. 4458** **Egyszerű fiatal ember 15-ére kvártélyt keres, egyszerű, tiszt családnál. Ajánlatot a kiadóba kérek csütörtök estig „Othon” jellegre. 4472** **Magános nő, intelligens lakótársnót keres esetleg konyha használattal is (Zöldfa-u. 12. szám, 3. ajtó. 4460** **Három, esetleg kettő szobás lakást keresek, minden mellék épülettel, lelépéssel. Péterfia 42. udvari keresztpüelt. 4474** **Megvételre keresek a belvárosban kisebb be-költözhető családi házat. Ajánlatot a kiadóba kérek „Házvét” jelegre. 4459** **Csomagoló leányok főlvetetnek. Csillag-u. 49. 4450** **Frizernőt keresek — azonnal, hónap száma-ra. Péterfia 65. 4474** **Egy ügyes ügynök, ki a debreceni kereskedőknél ismeretes, ki — néz felvétele is meg lesz biza felvéteti. — Lászlónál. Bethlen-utca 5. 4468**

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, spala azonnal átadó. 0450 **Butor vevők, Varga-utca 1. Szent-Anna sar-kán butorraktár és kárpitos műhely nyitva. Rendeleteket, javításo-kozt is vállal. 3901** **Pestékes hordó eladó Arany János-utca 47 sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. 4** **Eladó egy nagyon szép ebédli székény, pohárszékény, asztal és más vegyes butorok. Domb-utca 20. sz. 4407** **Eladók mindenféle butorok, Thonet-székek, gyermekkoszt, kőris-topolya hálószoza. — nagyon olcsón. Hatvan-utca 34. 4463** **Eladók ablakok bk. 120—200 méretű, jó állapotban, zsalugáterek egy öltöny férfi ruha, cipők a 3—6-ig. — Darabos-u. 26. sz. 4445** **Eladó 318 négyzetgöl házhely, a vágóhíd — mellett. Dévai-utca 18. Értekezni Keresztes-u. 32. 4433** **4 darab 25 literes tejes kanna eladó és egy kis kocsi eladó. Értekezni Eötvös-utca 55. szám. 4386** **Villanycsillár, csigán járó, üllő fürdőköd eladó. Zsák 11. 4452** **Egy gyönyörű selyem perzsa szőnyeg eladó. Cím Kossuth-u. 8. I. em. 4. ajtó. 4465** **Ruhák, Teljesen új tisztított, koponyg nadrág, sapka és egy diapp férfi öltöny eladó. C. apó-u. 74. Vég-h szabónál. 4457** **Nagy boconádi méh-törzsek eladók. Péterfia 42. udvari keresztpüelt. 4473** **Alig használt 2 kas-mir paplon eladó. Szt. Anna 31. 4461** **Gyedmek kocsi jókarban, egy fenékű hordó eladó. Sestákert. Porroszlay-ut 4. 4471** **Eladó szőlő és gyümölcsös kert, közvetlen a város alatt, villamos megállóval szemben, 2 utcai front. Csapóker, Zrínyi-u. 9. és János-utca 10. Megnézni és értekezni lehet vásárnaponként a kiut levő tulajdonossal. 4451** **Eladó családi ház a város legszebb helyén, Kossuth-utca végén. — epreskerti falóger háta megett, első sarok ház Rother-u. 2. sz. Elköltözés miatt vevők azonnal át lesz adva, lakó-nínes, kettő szoba előszoba, konyha, nyári konyha 15—20 drbra való sertésól. Jövizü kut, sütökemence, burgonyaverem, minden — tiszta téglaóól épület. Külön elkéríteti barom-fla udvar veteményezt konyhakert. 212 négy zögöl területű termőgyümölcsfák, minden terméssel együtt ugy amint most áll 3,500.000. Értekezni a heylszínen, vagy monostorpályi-ut 68. tulajdonossal. 4478**

Eladás **Két vasagy, sodrony betéttel eladó. Cím a kiadóban. 40**